



Издается с 22 марта 1917 года

№ 173 (24011) 25 сентября 2004 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

### «КОЗА» НА КАГАТНОМ ПОЛЕ

В прошедший понедельник все сахарные заводы области отработали о готовности к приему сахарной свеклы. Среди «готовых» был и Отрадинский. Правда, он теперь не завод, а комбинат. Завод — это мелкозвоничит. Для большей достоверности мы позвонили в областное управление сельского хозяйства и поинтересовались: «Действительно ли готов?». Ответ был однозначным: «Лучше всех!».

2-я стр.

### ЖИЗНЬ ПУСТА БЕЗ РОМАНТИКИ ПОХОДОВ

Прелесть прохладных вод Карелии, стремительность рек Кавказа, очарование Алтая, завораживающая красота Памира, холодная мощь Лены... Обывателю невдомек, сколько удивительно красивых уголков в нашей стране, насколько неповторим и прекрасен каждый из них.

3-я стр.

### МИССИЯ МИЛОСЕРДИЯ

Лиля Сафонова перешла в девятый класс средней школы № 21. В этом году, в августе, она впервые работала по направлению службы занятости Советского района г. Орла помощником социального работника в центре социального обслуживания населения (ЦСОН).

4-я стр.



## Завтра — День машиностроителя

### С праздником!

Уважаемые работники предприятий машиностроения и приборостроения! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем машиностроителя!

В индустрии Орловщины ваша отрасль является одной из ведущих, обеспечивая более трети объемов выпуска промышленной продукции. В последние годы в области созданы организационные и структурные предпосылки для активизации инвестиционной и инновационной деятельности предприятий машиностроения, наращивания объемов производства перспективной, конкурентоспособной продукции. Среди первоочередных задач отрасли и всей промышленной сферы — действенная поддержка интеллектуального потенциала предприятий, заинтересованное участие в подготовке кадров массовых рабочих профессий.

Важнейшим условием успеха является также комплексное решение социальных вопросов трудовых коллективов, обеспечение достойной оплаты труда для всех категорий работников.

Чтобы на деле реализовать имеющиеся возможности и добиться существенного роста производства, необходим настойчивый, кропотливый труд. Администрация области и впредь будет содействовать привлечению в регион инвестиций, помогать предприятиям разрабатывать реальные планы на перспективу, находить надежных партнеров.

С профессиональным праздником вас, ветераны труда и молодежь, рабочие, инженеры, руководители! Успехов, счастья, здоровья!

Администрация области.

## Медведевцы не сдают позиций

Можно сказать, что именно с Орловского завода им. Медведева семь лет назад началась областная программа развития сельскохозяйственного машиностроения. Предприятие, напряженно искавшее тогда новую нишу на рынке (кожевенные, обувные заводы страны, для которых оно выпускало оборудование, приказали долго жить под натиском импорта), как за соломинку уцепилось за идею выпуска культиваторов — качеством не хуже импортных, но более дешевых.

Конструкторы, технологи, рабочие завода им. Медведева работали с вдохновением и азартом, чтобы в кратчайшие сроки создать опытный образец культиватора. Им удалось сделать хорошую технику. С тех пор на этом предприятии изготовлено 550 почвообрабатывающих агрегатов КППШ-6, которые успешно применяются сейчас не только на полях области, но и во многих других регионах России — от Костромской области до Краснодарского края. За семь лет в ОАО «Завод им. Медведева» освоены выпуск семи видов сельскохозяйственной техники.

Вслед за этим предприятием в областную программу развития сельскохозяйственного машиностроения. Только за семь месяцев с.г. промышленными предприятиями области произведено сельхозмашин и оборудования на сумму более 360 млн. рублей, в том числе собрано 192 комбайна на новом предприятии — Орловском комбайновом заводе.

А завод им. Медведева в нынешнем году продолжает осваивать производство новых видов сельскохозяйственной техники. И это несмотря на то, что переживает сейчас очень непростой период реорганизации. Выпуск продукции для села теперь осуществляется в рамках созданного недавно ООО «Завод им. Медведева-Машиностроение», куда перешли все 500 человек — конструкторы, технологи и рабочие, занятые ранее на данном производстве. Цена на днях не простояла. Меньше, чем 5000 рублей в месяц, рабочие нового предприятия, как и раньше, не получают. А некоторые (например, классный сварщик А.П. Карасев) зарабатывают и свыше 10 тыс. рублей в месяц. Все социальные льготы работникам ООО «Завод им. Медведева-Машиностроение» сохранены. К их услугам столовая, медпункт.

Недавно медведевцами были разработаны и изготовлены первые опытные образцы новой техники — почвообрабатывающего агрегата АМП-6 с шириной захвата 6 метров и с набором орудий, позволяющих за один проход выполнять несколько операций, существенно экономя время и горючее. Первый образец уже показывает, на что способен, в хозяйстве «Березки» Орловского района. А второй, только что собранный в цехе, вот-вот отправится на испытания в Глазуновский район. Другой вид уникальной техники, созданной в последнее время на заводе им. Медведева, — навесной глубокорыхлитель ГРП-2.3 — позволяет осуществлять обработку почвы без оборота пласта. Словом, трудовому коллективу предприятия действительно есть чем гордиться.

На днях многие работники принимали участие в заводском спортивном празднике, посвященном Дню машиностроителя. А в пятницу лучших из них чествовали здесь на торжественном собрании в честь профессионального праздника.

— Больше стал завод им. Медведева проработал. И еще много лет будет выпускать нужную стране продукцию, — уверена председатель профкома предприятия В.А. Иванцова.

Л. ОРЛОВА.

На снимке (слева направо) рабочие, принимающие участие в изготовлении опытного образца нового почвообрабатывающего агрегата АМП-6: бригадир А.Ф. Голубинский, В.Д. Шелкунов, Н.М. Назаренко, А.А. Гусев, П.С. Панюков, В.Н. Зарубин, Е.И. Каратеев, Л.А. Агафонова, А.П. Карасев, Н.Д. Настепанин, И.В. Иванушкин, А.Н. Конева, В.В. Исаков.

## Экономная техника

Накануне профессионального праздника машиностроителей работники ЗАО «Электротекс» принимали гостей почти из 50 регионов России. Представители департамента ЖКХ Москвы, предприятий коммунальной сферы из Ростова, Челябинска, Краснодара и других городов (всего 120 человек) специально приехали в Орел, чтобы поближе узнать о выпускаемой на этом предприятии энергосберегающей технике. На семинаре, проведенном в прошлый четверг в ЗАО «Электротекс», их познакомили с производством, новой продукцией и показали, как работает эта техника в реальных условиях на предприятиях ЖКХ г. Орла. К примеру, ежегодная экономия электроэнергии в МУП «Орелводоканал» составляет более 3 млн. кВт. час.

На семинаре были подписаны договоры на поставку продукции «Электротекса» в другие регионы.

В. КРУГЛОВА.

Уважаемые работники предприятий машиностроения и приборостроения! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем машиностроителя!

Ваша отрасль — одна из базовых в экономике страны. Нацеленность трудовых коллективов и руководителей предприятий на преодоление кризисных явлений, способность выстоять вопреки любым трудностям позволяют рассчитывать на увеличение темпов развития машиностроения области.

Важнейшими задачами машиностроителей являются наращивание темпов технического перевооружения предприятий, внедрение инноваций в целях налаживания производства конкурентоспособной продукции.

От всей души желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, успехов в труде, счастья и благополучия!

Орловский областной Совет народных депутатов.

## В Верховье открылось кафе

Система общественного питания имеет давние традиции хорошо встречать и кормить людей. В последние годы эти традиции в Верховье были утрачены. Заметьте: только на время.

Десять месяцев ушло на реконструкцию кафе «Молодежное». Потрачено немало средств как потребительского общества «Верховье», так и выделенных областными и районными администрациями, руководством потребительского общества «Союз Орловщины».

Теперь здание не узнать: снаружи стены отделаны пластиком, вместо прежнего вестибюлета прекрасная холл-гардеробная и санузел. Красиво, со вкусом оформлены залы, на кухне — новое оборудование. Произошли изменения и в штатном расписании — коллектив кафе увеличился на четыре человека.

«Ежедневно мы готовим до 40-50 комплексных обедов, — рассказывает заместитель председателя ПО «Верховье» Н. ПЛАТОШКИН.

## Министерство промышленности и энергетики России определило для Орловской области среднюю рыночную стоимость одного квадратного метра жилья на IV квартал этого года.

### Сколько стоит метр жилья?

Она составляет 9500 рублей. Соответствующий приказ подписан заместителем министра А.Т. Реусом.

Это сделано для расчета размеров безвозмездных субсидий и ссуд на приобретение жилых помещений гражданами, которым таковые предоставляются за счет средств федерального бюджета.

Для Московской области эта цифра составляет 13900 рублей, для Курской — 9000, Брянской и Белгородской — 9500, Тульской — 10000, Липецкой — 9700.

Самая высокая в России средняя рыночная цена квадратного метра в Москве — 17500 рублей. На втором месте по дороговизне — север страны: Ханты-Мансийский автономный округ и Республика Саха (Якутия) — 14 тысяч рублей.

Меньше всего жилье стоит в Карачаево-Черкессии — 6710 рублей за квадратный метр.

Информагентство «ОП».

## РОССИЯ — ФРАНЦИЯ: перспективы сотрудничества

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с президентом региона Шампань-Арденн (Франция) Жан-Полем Баши, находящимся в Орловской области с официальным визитом во главе французской делегации.

Как подчеркивалось на встрече, отношения между Орловской областью и регионом Шампань-Арденн являются примером успешного взаимодействия в сфере образования, науки и культуры. В ближайшей перспективе — развитие взаимовыгодных экономических связей регионов. Е.С. Строев и Ж.-П. Баши проинформировали участников встречи о системе построения региональной власти, характере взаимоотношений между законодательной и исполнительной властью, отношениях между регионами и центром в России и Франции. В ходе беседы также состоялся обмен мнениями о современной международной обстановке, был затронут большой круг вопросов

российско-французского экономического сотрудничества. По окончании встречи губернатор Орловской области Е.С. Строев и президент региона Шампань-Арденн Ж.-П. Баши подписали протокол о намерениях по развитию сотрудничества между коллегией администрации Орловской области и региональным советом региона Шампань-Арденн. Протоколом предусмот-

рено развитие сотрудничества в сферах территориального обустройства, сельского хозяйства, туризма, экономического развития и технологий, образования и науки, а также взаимодействия в области административных реформ. В церемонии подписания принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Соб. инф.

## 27 сентября — Международный день туризма

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые орловцы! 27 сентября отмечается Международный день туризма — праздник миллионов людей в нашей стране и во всем мире. Туризм — замечательный вид досуга, и одновременно он является одним из наиболее динамичных секторов экономики. На Орловщине, сохранившей уголки первозданной природы, такие, как национальный парк «Орловское полесье», мы связываем с развитием туризма особые надежды. Орловская земля стала любимым местом отдыха для тысяч туристов. В России хорошо известны наши музеи и туристские маршруты, опыт по организации санаторно-курортного дела и гостиничного хозяйства. Перспективы отрасли связаны с привлечением инвестиций, выходом на международный рынок туристических услуг. Важные предпосылки эффективной работы — высокий профессионализм, искренняя преданность делу всех сотрудников туристических и гостиничных предприятий, санаториев и баз отдыха Орловщины.

В этот день от всей души поздравляем работников сферы туризма с профессиональным праздником, желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, новых трудовых достижений!

Администрация области.

Материалы, посвященные празднику, читайте на 3-й стр.

## СЛЕТ СИЛЬНЫЕ ЛЮДИ

Вчера в Свердловском районе состоялся областной слет спортсменов с ограниченными возможностями «Золотая осень».

Погода спортсменам не баловала. Она будто нарочно испытывала их на прочность. Но люди, приехавшие на слет, уже столько жизненных испытаний вынесли, что такую мелочь, как нудный моросящий дождик, даже вниманием не удостоили.

В областном центре социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Березка», где и проходил слет, собралось более 300 человек. Принимали участие и общественные организации, и дома-интернаты, и индивидуальные спортсмены.

Участники слета мерились силой в армрестлинге, играли в баскетбол, отжимали гири, метали дробки, бросали шайбы по квадратам, участвовали в эстафете. Но была еще и творческая программа слета. Собравшиеся организовали выставку того, что сделали своими руками. Чего тут только не было! Картины, мозаика, флористика, икебана...

Закончился слет просмотром художественной самодеятельности, праздничным обедом и, конечно, награждением победителей. «Основная цель подобных мероприятий — это реабилитация инвалидов, — говорит директор реабилитационно-спортивного центра инвалидов Н.Е. Свиридов. — Очень хочется, чтобы люди не чувствовали себя покинутыми, оторванными от общества, от жизни. А спорт среди инвалидов развивается во всем цивилизованном мире».

Организаторами слета стали реабилитационно-спортивный центр инвалидов совместно с областным и районными обществами инвалидов при поддержке управления социальной защиты населения и областной администрации.

...В какой-то момент слета по кронбану берез скользнул вдруг несмелый луч, и на мгновение выглянуло солнышко. Видимо, оно устало испытывать ненастьем и дождем этих людей — сильных, мужественных, отважных...

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ТРЕБОВАНИЕ ГУБЕРНАТОРА — УСИЛИТЬ БОРЬБУ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

Вчера в администрации области состоялось совещание с руководителями правоохранительных органов и силовых структур, которое провел губернатор Е.С. Строев. Рассмотрены вопросы деятельности правоохранительных органов, усиления борьбы с организованной преступностью. С докладом на совещании выступил начальник УВД Орловской области Л.А. Пашин, были заслушаны информация прокурора области Н.П. Руднева, заместителя начальника УФСБ В.В. Белкова, начальника управления по борьбе с организованной преступностью А.И. Якунина.

Подводя итоги совещания, Е.С. Строев потребовал от правоохранительных органов коренного улучшения работы, повышения исполнительской дисциплины, контроля за качеством выполнения всеми сотрудниками своих обязанностей, усиления охраны общественного порядка в городах и населенных пунктах области.

### ПРАЗДНИК К ДНЮ ВЕТЕРАНОВ

Праздник, посвященный Дню пожилых людей, состоится 1 октября в 14.00 в Орловском городском центре культуры (ОГЦК). Организаторами мероприятия совместно с центром культуры являются городское управление социальной защиты и культуры. Об этом сообщила заместитель директора ОГЦК по творческой работе Е.Ф. Майорова.

С 14 часов возле входа в центр культуры будет играть оркестр воспитанников детской духовой школы. В это же время в фойе ОГЦК будет развернута большая тематическая выставка, подготовленная всеми отделами соцзащиты города.

А в 15.00 в концертном зале центра культуры начнется праздничная программа, которую подготовят сами ветераны и молодежь.

Информагентство «ОП».